

绿地亲水平台竟成“钓鱼台”

捕鱼者将工具藏在茂密的灌木丛中以躲避保安耳目

捕鱼者纷至沓来

网友告诉记者,每天上午10时至下午4时许,在长风一号绿地东南角的苏州河畔,总能看到一些捕鱼者,手里提着鱼兜,在绿地的亲水平台上转悠。

日前,记者在现场看到,亲水平台上果然活跃着好几个捕鱼者的身影。他们手持的竹竿有四五米长,顶端是个脸盆大小的网兜。捕鱼者中有白发苍苍的老人,也有身强力壮的年轻人。他们低头弯腰,全神贯注盯着河面,一见鱼儿游过,马上抄至网中。一名捕鱼者身边的塑料桶里已有五六条鱼。“就上午捉到的。”对方不无得意。

为了捕鱼,这些人抢占各处有利场地,有的人甚至独辟蹊径,干脆从绿地亲水平台爬上苏州河的防汛墙。只

长风一号绿地位于光复西路大渡河路,这里风景优美,却因紧挨苏州河,成了捕鱼者的“乐园”。近日,网友“牧童晨曲”向新民网上海滩微博反映,一些人不听劝阻,把绿地里的亲水平台当作了“钓鱼台”。



捕鱼者全然不顾保安的劝阻 陈浩摄

见一名老人登上防汛堤,只顾低头望着河水,来来回回走在约50厘米宽的狭窄河堤上,看了真让人担心。据一位在附近健身的市民说,每天至少有七八人在此捕鱼,很多已是“老面孔”了。

空手进满载而归

记者注意到,长风一号绿地虽是一块开放性的绿地,但四周设有1米多高的白色围栏,并在两个出入口设

有门卫,贴有“禁止在绿地中捕鱼”等告示牌。那么这些配备各种“武器”的捕鱼者是如何出现的呢?

谜底很快被记者揭晓,有的捕鱼者空手进来,但到了绿地亲水平台附

近,突然像变戏法似的从一些茂密的草丛、灌木丛里掏出了鱼网、鱼竿和小塑料桶。原来这些人平时把捕鱼工具藏在草丛等隐蔽处,这样既可以躲开保安的耳目,又能“空手”进出。此外,也有一些人是沿着光复西路上的防汛堤进入绿地的。一旦捕鱼有收获,他们就先将鱼儿放在塑料袋中或塑料桶中,待收竿时另外装入塑料袋,往包里一塞就走人。

管理方力不从心

其实,绿地除了门卫,还有一两名巡逻保安,但由于绿地面积广阔,一些捕鱼者采取游击战术,而且“空手”进出,要管理起来很难。即使被逮住了,捕鱼者也不“气短”。记者看到一名保安发现一名男子在绿地小树林边捕鱼,上前阻止,没想到对方口口声声说管不着,临走时还骂骂咧咧。

由于绿地里的捕鱼者日趋增多,苏州河边一些绿化不可避免被糟蹋和破坏。只见许多还处在成长期的小树苗不是被折断就是倒伏,草地也被踩得像癞痢头。管理人员说起此事,也十分无奈。 本报记者 陈浩

收到莫名消费短信要求核对遇阻,银行解释——

电话查询须卡号 挂失账户保安全

“您尾号****的xx卡于1月5日消费人民币500元……”乘在公交车上的高女士看到这条短信感到疑惑,立刻拨打该银行热线电话查询账户是否安全,不料银行的回答让她失望:报不出完整卡号,无法查询,但电话里挂失可以。

高女士告诉记者,那天她在公交车上连续收到两条刷卡消费的短信,心中颇为不安,便拨打银行热线核对信息。她报出身份证号、手机号及短信上提供的银行卡尾号,接线员回答:您不能报出完整的卡号,我们不能为您查询账户信息。高女士急于知

晓账户是否安全,提出直接挂失,对方表示可以。银行查询后告知,高女士名下的卡号与短信所示的尾号不符。高女士从而判断出所收到的可能是金融诈骗短信,只要不予理会,自己所持的卡内资金还是安全的。对此高女士不解:既然电话办理挂失可以核对卡号,为何在客户最初要求核对卡号却被拒绝?

【调查附记】

记者拨打了几家银行的热线电话,以普通客户的身份咨询了相关问题,各行回答大致相同:如果不能提

供完整的卡号,银行不能为你核对信息,仅能报出尾号的卡号是否为你名下所有。如果你所要查询的是信用卡,信用卡中心可以为你查询账户信息;如果是储蓄卡,建议通过挂失保证账户的安全。

带着和高女士同样的疑问,记者询问某家银行工作人员,对方回复如下:出于对账户信息安全的考虑,客户即使在电话中报出身份证信息,银行也不能透露储蓄卡的卡号,因为电话里无法判断询问者是不是该卡持有人。“客户第一时间想核对的信息也就是卡的尾号而已”,针对记者这

一提问,对方回答:基于多方面考虑,银行的规章制度尚不能灵活变通。目前情况下,银行遵循的仍是如此工作程序。而之所以信用卡和储蓄卡有不同的处理方式,银行方的解释是:信用卡的资金安全由银行承担,而储蓄卡的资金安全是由客户本人承担,所以银行会对储蓄卡的信息透露格外慎重。

【记者手记】

鉴于目前多有金融诈骗短信,记者提醒各位读者,收到类似短信心有疑虑时,第一时间要与发卡行联系,切记不要拨打短信上所提供的任何电话号,也不要通过短信回拨。高科技的金融犯罪花样不断翻新,稍有不慎,就可能进入骗子的圈套。

本报记者 刁炳芳

·建议与呼声·

商铺跨门做生意 大小木桶挡道路

网友“良民挑疵”微博——

广西北路广东路附近,商铺占道经营情况严重。一家小店把大大小小的木桶放置在人行道上,将公共道路当成了自家店堂。此处人行道本来就不宽敞,如此一来行人几乎无法落脚。

斑马线旁水泥墩 废弃不用成路障

读者马蒋荣来信——

中山南二路438号的人行道边,有一个废弃的水泥墩,高出地面约13厘米,占地一平方米左右,上面嵌有6个铁螺栓。由于这个水泥墩紧靠路边斑马线,这是行人常走之地,晚上稍有不慎容易绊脚。建议有关部门尽早铲除路障。

路牌藏身雨棚内 行人找路没方向

读者苏罗明来信——

日前,笔者途经奉贤路211号门口,看见奉贤路的路牌被雨棚遮挡在内,给途经的路人和车辆带来不便。

您的声音我来倾听

热线电话: 962288
短信报料: 02152928686
传真电话: 52921105
电子邮件: qgb@wxjt.com.cn
来信地址: 威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码: 200041

行道树上「结」腊肠怪!

行道树上不长叶子,反倒结满香肠,怪哉!近日,网友“老威”在新民网上海滩微博上贴出这样一张奇特的图片。

这棵“结”满腊肠的行道树位于瞿家廊路宁夏路附近。冬日里,树上的叶子基本掉光,光秃秃的树枝被许许多多腊肠牢牢占据,根根垂挂分外惹眼。

原来,“腊肠树”旁紧挨着一家菜市场的西门,年关将至不少市民都请肉店代加工香肠,由于市场内空间有限,摊主便将它们挂到树上吹干,等待顾客提货。仔细一看腊肠上果然绑着形形色色、写有名字的纸片。

“如此‘腊肠树’不仅影响市容,卫生状况也得不到保证。”网友说,虽然置办年货是家家户户的大事,然而这样的街头景象着实不可取! 本报记者 曹文清



行道树上挂满腊肠 网友供图



擅拆铁围栏 只为走捷径

棠浦路曹杨一村20号楼房前,一排崭新的铸铁围栏维护着小区的安全,也美化了街头环境。可居住在小区边缘的个别居民,为图方便擅自将铁围栏拆掉七八根。私开捷径,个人进出是方便了,公共利益却受到侵害。 种楠 摄影报道



70岁的金妹阿婆捡到一条30多克重的金手链交至居委会,苦寻1个多月总算找到失主。近日,记者通过吴泾新村居委会联系到了金阿婆,听她讲述这个曲折故事的来龙去脉。

路上拾获金手链

金阿婆是吴泾镇吴泾新村居民,去年11月5日下午,她去街区里的农贸市场附近修鞋时,看见地上有条黄金手链,捡起来一掂分量还挺沉。金阿婆心想失主可能会回来找手链,便站在原地等候。每走过一个人,金阿婆就上前询问是否丢过东西。半小

拾到一条金手链 苦寻失主一月半

时过去了,依旧没有等来失主。金阿婆拿着金手链到附近超市称重,显示分量30多克。随后她把手链交到吴泾新村居委会。当时,居委党总支书记潘永辉详细询问了拾获的过程,并将金手链保存起来。

多方验证找失主

次日,居委会门口挂出了“失物招领”通知。但一个多月过去了,手链主人始终没现身,这让金阿婆和居委

干部很着急。“不如把这事登在社区小报上吧,小区每户人家都能看到!”金阿婆的建议很快落实。附近小区一位50多岁的孙阿姨看到消息找到居委会,声称是金手链的主人。

潘书记要求孙阿姨描述金手链的款式、重量,并提供发票。但她面露难色,只能说出手链的款式和大致重量。孙阿姨说,这条金手链购于14年前,丈夫去世时,不少物品都已被处理,发票肯定没了。情急之下,孙阿姨

儿子翻出她曾戴着金手链拍的几张照片,并找来自己小区居委会负责人,一同前来鉴定。经对照,手链款式基本一致,潘书记又提出,让孙阿姨戴着金手链,用相同的动作和角度再拍几张照片。几人将照片放大仔细对比,这才打消顾虑。孙阿姨接过丢失42天的金手链,连声道谢!

金阿婆对记者说:“将心比心,自己丢了东西肯定急,所以我一定要把东西还给失主。” 本报记者 左妍